

# 深耕“绿色赛道”,“碳”索高质量发展新路径

□牡丹晚报全媒体记者 武霏

重点项目是经济发展的主要载体和强大引擎,新兴产业更是高质量发展的“加速器”。当下,聚焦重点项目建设、培育产业新动能,推动产业逐“绿”向“新”,已成为菏泽鲁西新区实现绿色低碳高质量发展的重大战略性课题。

10月30日,在山东康沃控股有限公司生产车间内,工作人员正在生产线上有序忙碌着。作为高端装备制造领域的领头企业,康沃控股以大中型船电动力系统为核心,以数字化云智系统为创新驱动力,全面打造“技术创新+平台式协同发展”的双引擎模式,主要研发制造柴油、天然气发动机以及发电机组等产品,尤其是深耕新能源动力开发和节能减排领域,自主研发了具有完全知识产权的甲醇发动机,已达到世界先进水平并领先世界。

率先量产。

正是坚持把科技创新作为引领发展的第一动力,康沃控股产品屡获殊荣,在近期举行的第134届广交会上,一系列搭载康沃控股自主研发且具有完全知识产权的甲醇发动机,吸引了众多客商的眼球,吸引了逾千名采购商,收到近20家的意向成交订单。

作为新型清洁可再生能源,甲醇具有安全高效、排放清洁、可再生的特点,目前已经广泛应用于工业、船舶、汽车等领域。相比于柴油发动机,甲醇发动机不仅可以节省综合成本,在氮氧化合物和碳烟颗粒物排放上也大大降低,高度契合绿色低碳高质量发展理念。加大甲醇发动机系列产品的研发应用,是康沃控股“碳”索高质量发展的新路径。

为此,康沃控股集团启

动了二期项目建设,新建全数字化生产线、喷涂数字化生产线、装配数字化生产线和测试数字化生产线4条新能源汽车增产线。项目建设产能甲醇新能源增程器年产1.5万台,甲醇分布式电站年产0.2万台。目前,二期厂房已拔地而起。

突出企业科技创新主体地位,瞄准关键核心技术攻关,是鲁西新区推动经济高质量发展的“制胜法宝”。加强政策支撑、提升服务质量、助力科技企业快速成长……随着鲁西新区培育企业科技创新工作的不断加码,各类创新要素全面向企业集聚,科技成果转化能力也逐步提高,创



山东康沃控股有限公司生产一线

新驱动内生动力正不断迸发。

下一步,鲁西新区将继续聚焦新能源、高端装备制造等战略性新兴产业,全力

以赴抓谋划、强招引、促落地、优服务,不断加快壮大新能源优势产业,提升新能源产业竞争力,让企业在新赛道上跑出加速度、实现新跨越。

## 倡导健康生活,义诊活动进社区

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霏)10月28日是第24个“中国男性健康日”,为普及男性健康科学知识、倡树健康生活方式,10月27日,鲁西新区岳程街道计生协会及岳程街道社区卫生服务中心联合开展中国男性健康日主题宣传活动,为社区居民免费提供医疗服务。

活动现场,工作人员为辖区群众讲解男性生殖健康、生理保健等知识。随后,街道社区卫生服务中心医护人员为社区居民进行了常见疾病咨询、义诊、血压测量、血糖检测等。当天活动现场共接受群众咨询200余人,免费为群众义诊、测量血压100余人,派发科普知识读本、健康宣传折

页200余份、免费药具100余份。

下一步,岳程街道将持续聚焦群众需求,进一步发挥计划生育协会组织网络作用,组织开展多种形式健康知识普及活动,常态化举行义诊志愿服务活动,送健康上门,打通医疗服务的“最后一公里”。

## “税务管家”为企业保驾护航

□牡丹晚报全媒体记者 武霏

为深入推进“三亮”专题行动,持续优化营商环境,日前,菏泽高新区税务局通过调集业务骨干和“三师”人才,组建“税务管家”服务团队,探索启动“税务管家+”服务模式,将税务管家服务范围从重点建设项目、科技创新、特色产业等领域不断拓展,主动把服务窗口前移到企业门口,进一步拉近了税企关系。

“研发费用加计扣除等新政策刚刚发布,‘税务管家’就前来上门辅导,为我们送来税费服务‘连心卡’,不仅能够直观了解到我们可享受的优惠政策,而且有问题和建议也可以随时反馈,让我们感受到税务部门满满的‘诚意’。”山东德通新材料科技有限公司财务负责人赵瑞霞一边说一

边竖起大拇指。

同样享受到“税务管家”服务的还有山东鑫隆晟轨道交通有限公司菏泽分公司,该公司因为客户订单量激增,急需开具百万元版增值税专用发票,便拨通“税务管家”电话进行求助。税务人员立即为其启用“绿色通道”,主动上门辅导,加快内部审批,次日就完成了调查巡查、审核推送、许可发放等一系列流程,审批时间压缩至不到两个工作日。“幸好有‘税务管家’给我们加急处理这次发票增版申请,我们才得以顺利签下这笔一千多万元的大订单。”公司办税人员游震欣喜地说。

自“税务管家”制度推行以来,菏泽高新区税务局在全面加强宣传辅导的基础上,聚

焦了未元大健康、智能装备制造、新材料等产业园区,重点服务企业项目50余个,陆续推出支持中医药、新材料、食品、文化等6类产业发展的税费优惠政策汇编和服务“连心卡”,提供“一企一规划、一企一方案、一企一管家、一企一热线”个性化服务,收集解决办税缴费难点堵点26个,为市场主体健康发展注入了“税动力”。

下一步,菏泽高新区税务局将持续深入推进“三亮”专题行动,进一步完善新型税费服务体系,着力破解办税缴费堵点、难点、痛点,大力构建“企有所需、税有所为、难有所解”的工作格局,全力优化营商环境,让市场主体“轻装快跑”,更好服务地方经济社会高质量发展。

## 全民健身运动会“比”出新风尚

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霏)10月28日,在鲁西新区,两场运动会同时举行。作为“乡村振兴齐鲁样板——村村有好戏”系列活动之一,万福街道和吕陵镇举办了全民健身运动会,通过因地制宜开展全民健身和各类体育比赛活动,引导基层群众加入健身行列。

在万福中心校,比赛设置个人项目、团体项目、桌面游戏三大类,男子100米、女子100米、羽毛球、定点投篮、跳绳、踢毽子、滚铁环、沙包投掷……比赛在你追我赶的激烈角逐中进行。此次活动,培养了团队凝聚力,提升了集体荣誉感,基层群众在工作之余得到了

放松,享受了欢乐,锻炼了身体。

在吕陵镇,比赛结合群众爱好、融合科学健身和运动技能,设置了拔河比赛、车轮滚滚、托球跑、跳绳、套圈等八个比赛项目,来自辖区的5支代表队350余人在赛场上奋力拼搏、锐意突破。

近年来,鲁西新区大力推动全民健身与全民健康深度融合,传播积极健康生活方式,因地制宜开展全民健身和各类体育比赛活动,引导越来越多的群众加入健身行列,营造了重视体育、支持体育、参与体育的浓厚社会氛围,促进了全民健身事业高质量发展。

## “小红扣”家庭教育宣讲进基层

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霏)为进一步加强儿童关爱保护工作,近日,马岭岗镇开展“小红扣”家庭教育“千场宣讲”活动,邀请家庭教育指导师现场授课,引导家长形成正确的家庭教育观。

宣讲活动从各个年龄段孩子的需求和性格特点等方面,讲述了家庭教育的方式方法,并通过与家长现场

积极互动,使家长们在教育思路、教育方式上得到了提高,对自己存在的一些生活习惯进行反思,学会了如何与孩子沟通的技巧,意识到家庭教育对孩子成长的重要性。

通过此次讲座,引导广大家长以积极的心态面对孩子在成长过程中的各类问题,用科学的方法教育孩子,促进未成年人健康成长和全面发展。